



## Мир книги без границ

Год мира и созидания — ключевая тематика, определившая мероприятия в рамках юбилейной, XXX Минской международной книжной выставки-ярмарки, проходившей в белорусской столице на прошлой неделе. Участие в масштабном книжном форуме приняли Россия и Китай, Индия и Куба, Иран и КНДР, Пакистан и Бразилия, Кыргызстан и Армения, Венесуэла и Турция... К слову, в нашей стране в прошедшем году было издано 8586 книг и брошюр общим тиражом 20,13 миллиона экземпляров.

По доброй традиции организаторы выставки обеспечили работу поэтического автобуса, на котором все желающие могли не только доехать бесплатно до административного комплекса на проспекте Победителей, но и услышать вживую стихи известных поэтов.

В рамках юбилейной выставки-ярмарки состоялись Международный симпозиум литераторов «Писатель и время», презентации проектов «Полки интеллектуальных книг», «Геноцид белорусского народа», международный квартал с представлением зарубежной литературы, творческие встречи и автограф-сессии... Своеобразный аншлаг ежедневно собирал Национальный стенд, одной из основных площадок которого стала импровизированная студия для представления книжных проектов. Формат — от диалогов и дискуссий до интервью ведущих журналистов средств массовой информации.

Каждый участник привез для белорусского читателя уникальные книги. Например, Национальная библиотека Беларусь представила экспозицию

«30 книг», среди которых есть и факсимальные издания уникальных книг, таких как Брестская Библия. Лауреат премии «За духовное возрождение» Владимир Лиходедов специально для юбилейной выставки создал механическую энциклопедию из механизмов старинных печатных машин XIX-XX столетий. Это своеобразное путешествие в историю развития белорусского книгопечатания.

«Образовательный квартал» с участием широкого круга авторов просветительской, учебной, образовательной литературы и издателей системы Министерства образования Республики Беларусь стал одним из самых посещаемых. Немало минчан приняло участие в обсуждении темы «Некнижный мир» международного симпозиума литераторов. А юные читатели с интересом слушали презентации детско-юношеских литературных проектов.

К слову, в юбилейной, XXX Минской международной книжной выставке-ярмарке приняло участие 20 стран.

Ирина Бурак, фото автора

